

内部资料
注意保存

中优协通讯

〔2020〕第3期

中国优生优育协会主办

2020年4月25日

关于深入开展“用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑主题学习活动”的实施意见

习近平新时代中国特色社会主义思想，是马克思主义中国化的最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是我们推进优生优育优教事业发展的行动指南。在2019年集中组织开展“不忘初心，牢记使命”主题教育基础上，经协会理事会讨论决定，今年深入开展“用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑主题学习活动”。其根本目的就是要继续往深里学、往实里用，推动这一重要思想在协会上下更加深入人心、落地生根、结出硕果，进一步引领“三优”事业不断走向新的发展。

根据党中央有关部署要求，在党支部集中组织下，重点安排七个专题的学习教育活动。

第一专题，“习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想。”这一专题安排在5月份，同时作为主题学习活动的动员教育课。通过学习教育使大家明确，党的十九大概括和提出了习近平新时代中国特色社会主义思想，确立为党长期坚持的指导思想并写进党章，实现党的指导思想的与时俱进。这是党的十九大最重大的理论创新、最重要的政治成果、最深远的历史贡献。必须坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，使之成为国家政治生活和社会生活的根本指针。

第二专题，“从抗击新冠肺炎疫情看中国特色社会主义的强大生命力。”这一专题安排在6月份，结合我们党和国家领导全国全面打赢抗击新冠肺炎疫情斗争的生动事实，对大家进行爱党爱国爱中国特色社会主义的教育。引导大家通过全球抗疫的比较特别是我国与西方国家的鲜明对比，进一步认清我们党的伟大、国家体制制度的巨大优越性，更加坚定对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

第三专题，“坚持党对一切工作的领导。”这一专题安排在7月份，作为迎接建党99周年的党课。在这个专题教育中，要使大家清醒地看到，只有始终坚持党对一切工作的领导，毫不动摇地把党建设得更加坚强有力，才能在更高水平上实现全党全社会思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，才能进一步增强党的创造力、凝聚力、战斗力，才能为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利提供根本政治保证。

第四专题，“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识

形态。”这一专题安排在8月份。针对当前一些同志对意识形态领域斗争的尖锐性和复杂性认识不清的问题，讲清意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全，对一个政党、一个国家、一个民族的生存发展至关重要；讲清当前我国意识形态领域局部多元多样多变的趋势日益明显，各种思想多样杂陈、各种力量竞相发声成为常态，尤其是西方敌对势力在意识形态方面的渗透、捣乱、破坏愈发猖獗，而社会组织同样面临严峻的考验；讲清必须把意识形态工作领导权牢牢抓在手里，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路及舆论导向上，同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，旗帜鲜明地坚持党管宣传、党管意识形态。

第五专题，“构建人类命运共同体。”这一专题安排在9月份。以这次全球抗击新冠肺炎疫情为最现实最生动的事例，通过学习教育，使大家深刻理解把握习近平总书记关于构建人类命运共同体的重要战略思想，明确在当今这个世界，各国相互联系、相互依存的程度空前加深，人类生活在同一个地球村里，生活在历史和现实交汇的同一个时空里，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。只有坚持和平发展、携手同行，尤其是大力促进“一带一路”国际合作，才能解决和平赤字、发展赤字、治理赤字，真正实现共赢、多赢，开创人类更加光明的未来。

第六专题，“坚持以人民为中心。”这一专题安排在10月份，结合迎接建国71周年，开展学习和纪念活动。要求每个党员同志深刻理解习近平总书记关于“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”的重要论述，真正懂得老百姓是天，老百姓是地；真正明确新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本立场，就是以人民为中心，不忘为人民谋幸福的初心，永远把人民对美

好生活的向往作为奋斗目标。我们作为全国性协会的党组织，要时刻牢记宗旨使命，团结带领党员群众积极践行“为民办会，事业立会，品牌兴会，依法治会”的办会指导思想，切实担当起“为祖国未来育苗，为民族复兴强基，为子孙后代造福”的历史重任，在高层次、高起点上奋力推进协会建设和“三优”事业跨越发展。

第七专题，“努力掌握马克思主义思想方法和工作方法。”

这一专题安排在 11 月份。在组织学习中，着重使大家明确，习近平新时代中国特色社会主义思想，是坚持和运用辩证唯物主义和历史唯物主义的光辉典范，蕴含着丰富的马克思主义思想方法和工作方法，既是世界观、历史观，也是认识论、方法论。这一思想所倡导的坚持实事求是、坚持战略定力、坚持问题导向、坚持全面协调、坚持底线思维、坚持调查研究、坚持抓铁有痕、坚持历史担当的重要思想，为推进党和国家事业发展提供了锐利思想武器，对于我们不断提高攻坚克难、化解矛盾、驾驭复杂局面的能力，更好地坚持和发展中国特色社会主义思想，具有特别重要的指导意义。

在开展主题学习活动中，要坚持读原著与学要义结合、个人自学与集中辅导结合、课堂学习与调研参观结合，力求使学习活动形式多样、灵活有效。12 月份，在完成 7 个专题学习教育任务后，对开展主题学习活动进行总结，组织驻会全体党员和非党人士，并吸收部分专委会领导参加，召开学习成果交流会，重点“谈个人学习收获，谈明年工作打算，谈办好协会建议”，做到以学促变谋发展，使学习成果向加强党组织建设转化、向“三优”工作创新发展转化。

（本期责任编辑：成家树 任元江）